

# Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**СУББОТА**  
№ 20 (1569)  
5 мая 1945 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

„Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному—доканать фашистского зверя“.

(Из Приказа тов. Сталина от 1 Мая 1945 г.)

## Ни одного трудящегося без облигаций Четвертого Государственного Военного займа!

### В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

В целях иривлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Четвертого Государственного Военного займа.

### На собрании актива Ковернинского сельсовета

Активно прошла подписка на Четвертый Военный Государственный заем среди актива Ковернинского сельсовета. Первой взяла слово председатель Тихоновского колхоза тов. Заботина.

—Мы все знаем на какие цели идут наши средства, вложенные в государственный заем. И недаром наша Красная Армия в войне с Германией добилась таких великих побед и водрузила Красное знамя над Берлином. У меня муж в Красной Армии, чтобы скорее он вернулся домой с победой я подписываюсь на 4000 рублей.

Затем выступил председатель Черновского колхоза тов. Лебедев А. Подписываясь на 6000 рублей он заявил:

—Но первый год мы проводим подписку на заем. Наша страна на народные деньги снабжает фронт всем необходимым, строит новые заводы и восстанавливает разрушенное войной. Мы все должны принять участие в подписке на государственный заем.

Заведующая фермой этого же колхоза тов. Васелова сказала:

—Мой муж погиб на фронте, я воспитываю троих детей, но никогда не жалела средств на заем. И сегодня я хочу подписаться на 2 тысячи рублей.

Заведующий хозяйством Тихоновского колхоза тов. Гладштейн подписался на 4000 рублей и призвал последовать его примеру актив соревнующегося Мостовского колхоза.

Председатель Рыбновского колхоза тов. Соломанин, Ломовского—тов. Сироткин, подписались по 4 тысячи рублей каждый, председатель Щегольновского колхоза тов. Крылов подписался на 5 тысяч рублей, счетоводы Рыбновского колхоза тов. Смирнов и Черновского—тов. Кузнецов подписались по 3000 рублей каждый.

Всего актив Ковернинского сельсовета в количестве 38 человек подписался на 94.500 рублей.

А. НОСАРЕВ.

### Патриотический пример

Председатель колхоза имени 17 парт'езда тов. Метельков подписался на Четвертый военный государственный заем на сумму 15 тысяч рублей и внес полностью наличными.



...на строительстве Ферганской гидроэлектростанции—крупнейшей народной стройки Узбекистана. Отец двух фронтовиков 67-летний Баллобой Парманов. За строительство Большого Ферганского канала он награжден медалью „За трудовое отличие“. И теперь знатный строитель решил не отставать от молодых—он пошел на Ферганстрой и работает за троих.

### Подписка прошла активно

С большим подъемом прошло собрание актива Крутевского сельсовета, посвященное размещению Четвертого военного государственного займа. Выразительным и доходчивым было выступление председателя Александровского колхоза тов. Овсяникова.

—Красная Армия водрузила знамя победы над Берлином,—сказал тов. Овсяников.—Эго воодушевляет нас на новые патриотические дела. Мы должны все подписаться на Четвертый военный государственный заем. Я подписываюсь на 3500 рублей и 2000 рублей вношу наличными.

По примеру тов. Овсяникова все председатели колхозов подписались на 3000 рублей каждый. Бригадир Шеломковского колхоза тов. Целикова подписчалась на 2500 рублей, бригадир Зареченского колхоза тов. Орлова—на 2000 рублей.

На собрании актива подписка выразилась в сумме 72 тысячи рублей.

### 250 процентов к фонду месячной зарплаты

С исключительной активностью прошло размещение Четвертого Государственного Военного займа среди служащих Брутовского сельпо. Подписка составила 250 процентов к месячному фонду зарплаты. Председатель сельпо тов. Белянина при месячной зарплате 300 рублей подписался на 1200 рублей, зав. сельмагом тов. Уткина—на 1500 рублей. Все средства при подписке полностью внесены наличными.

Л. ЛОСБУТОВА.

### От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 3 мая

В течение 3 мая юго-западнее города и порта ПИЛЛАУ войска 3-го Белорусского фронта продолжали вести бой по очищению от противника косы ФРИШ НЕРУНГ и заняли населенные пункты КАЛЬБЕРГ, ЛИП-БАЙЗЕРХОФ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, овладели городами БАРГ, БАД-ДОБЕРАН, НОЙБУХОВ, ВАРН-ВИТТЕНБЕРГЕ и 3 мая на линии ВИСМАР—ВИТТЕНБЕРГЕ соединились с союзными нам английскими войсками. Войска фронта заняли также крупные населенные пункты БРЕШЕЛИН, НОЙ КЛОСТЕ, БЮТЦОВ, ГЮСТРОВ, ГОЛЬДБЕРГ, БАРОВ, МЕЙЕНБУРГ, ПУТЛИЦ, ПРИТ-ЦВАЛЬК и ПЕРЛЕБЕРГ. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен 10.600 немецких солдат и офицеров и захватили 328 самолетов. В числе пленных командующий 5 штеттинским округом по делам трудовой повинности генерал-майор Мато.

Северо-западнее БЕРЛИНА войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты ВИЛЬСНАК, ГЛЕВЕН, ШТЮДЕНИЦ, НИТЦОВ, ВЕЛЬГАСТ, ШТРОДЕНЕ, РИНОВ, ШПАТЦ, ХОЭН НАУЕН и, выйдя на реку ЭЛБА юго-восточнее города ВИТТЕНБЕРГЕ соединились с союзными нам американскими войсками.

2 мая после 21 часа в БЕРЛИНЕ войска фронта дополнительно взяли в плен более 20 тысяч немецких солдат и офицеров и кроме этого взято в госпиталях 10.700 раненых немецких солдат. Всего в БЕРЛИНЕ 2 мая войсками фронта взято в плен 100.700 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир воздушной правительственной эскадры генерал-лейтенант Баур, начальник медицинской службы полиции Берлина, генерал-майор

медицинской службы Врубель, генерал-лейтенант полиции Раттенгубер, начальник канцелярии Геббельса Сайлер.

За 2 мая войска 1-го Украинского фронта в районе БЕРЛИНА взяли в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 37 танков и свыше 140 полевых орудий. В числе пленных командир 236 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Робен. Всего, таким образом, в районе БЕРЛИНА 2 мая взято в плен более 134 тысяч немецких солдат и офицеров, из коих 100 тысяч взято войсками 1-го Белорусского фронта и 34 тысячи войсками 1-го УКРАИНСКОГО фронта.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 3 мая овладели городом ЦЕШИН, важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли крупные населенные пункты ВАЛЬТЕРСДОРФ, БУТОВИЧЕ, ФРИДЭК, БАРВИННА, ПОГВИЗДУВ, ГОЛЕШУВ, ЛЕШНА, МАКОВ. В боях за 2 мая войска фронта взяли в плен более 1400 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление восточнее города БРНО, с боями заняли крупные населенные пункты ЛАЧНОВ, ЗЛИН, ОСТРОВОИЦЕ, ШЕЛЕНОВИЦЕ, РАТАЕ, БРЖЕВОВИЦЕ. За 2 мая войска фронта взяли в плен более тысячи немецких солдат и офицеров. Партизанами Чехословакии взят в плен и передан нашим войскам командир 16-й немецкой танковой дивизии генерал-майор Мюллер.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 2 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 53 немецких танка и самоходных орудия.

### Шире фронт полевых работ

#### В БОЙ ЗА 800 ГЕКТАРОВ

Вступая во Всесоюзное соревнование трактористы, комсомольско-молодежной бригады № 9 Хохломской МТС, бригадир тов. Блинова Клавдия Максимовна, взяли обязательство дать за сезон 800 гектаров на трактор.

В первые же дни полевых работ молодежь добивается высоких показателей в труде. Трактористы Воронов Василий Тимофеевич и Симанцева Екатерина Федоровна в течение 1 и 2 мая вспахали 11 гектаров, при норме 3, 9 гектара на трактор.

Комсомольско—молодежная бригада Кулоросова Андрей Антоновича приступила к культивации. За два неполных дня

закультивировала 15 гектаров на трактор.

Выехали на поля молодежно-комсомольские бригады тов. Смирнова и Малышева.

И. ЯРАНОВ, секретарь парт-организации Хохломской МТС

#### НАЧАЛСЯ СЕВ ЛЬНА

Ново-Погровский промколхоз приступил к посеву льна. В бригаде тов. Васелова 1 и 2 мая посеяно 3 гектара. Пахарь Гребнева Евдокия вспахивает по 0, 56 гектара при норме 0, 40 гектара. Выполняют норму на пахоте Афанасьев Антон и Кустов Михаил.

А. БЕЛОВ.

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ДЕЛА

Трактористы—тысячники Ковернинской МТС с первых дней полевых работ упорно борются за выполнение своих обязательств.

Трактористка Овчинникова Ксения из бригады № 16, при норме 5 гектаров, за смену, на тракторе Т—2Г № 33 вспахала 6,5 гектара клеверища. Трактористка Чекмарева Прасковья Тимофеевна из Беляевской бригады № 2 на колесном тракторе СТЗ 3 мая вспахала 6,4 гектара при норме 4 гектара. Так не словами, а делами борются передовики за выполнение своих обязательств.

И. БРЫЛЯКОВ, директор Ковернинской МТС.



# „Печать должна расти не по дням, а по часам, это-самое острое и самое сильное орудие нашей партии“.

Сталин.

## Газета - боевой помощник в работе

Стенная газета в нашем коллективе рабочих и служащих недооценивалась. Выходила она только по праздничным дням, мало вскрывала недостатков в работе промкомбината.

Я поставила перед собой задачу поднять роль и авторитет стенной газеты, сделать ее боевым помощником в нашей работе.

Добиться этого мне удалось прежде всего путем увеличения периодичности выпуска. Всего за этот год я выпустила 5 номеров. Чем чаще газета выходит, тем больше она влияет на массы и спланирует на устранение недостатков.

Выросла роль газеты еще и потому что она беспощадно ударяет по недостаткам в работе. Газету полюбили за остроту критики. Я приведу несколько примеров.

В № 3 газета открыто критиковала заведующего сапожной мастерской тов. Щербакова за плохое качество ремонта обуви. После критики брак в работе сапожников резко сократился.

В другом номере была помещена заметка о том, что рабочие гоначарного цеха вместе с бригадиром тов. Свешниковым начинали с опозданием рабочий день, раньше положенного времени закрывали мастерскую, давали брачную продукцию.

Теперь полсжение в цехе изменилось. Введен строгий учет прихода на работу каждым рабочим, опоздания прекратились.

В заметке «Горе—уборщицы» нанесена критика на уборщицу тов. Устинову А. К. за то, что она не следила за чистотой в цехе, не обтирала грязь, пыль. Тов. Устинова устранила недостатки в своей работе и следит за чистотой.

Так стенная газета помогает нам бороться с недостатками. Я бы хотела, чтобы это мощное и сильное оружие использовалось каждым предприятием, учреждением, колхозом.

С. ЛЕБЕДЕВА, редактор стенгазеты «Рабочий».



## Добиваемся действенности критики

В 1945 году я выпустила 5 стенных газет и 2 боевых листка. Основным содержанием стенной печати в это время был ход подготовки колхозов к весеннему севу.

Газета отражала всестороннюю жизнь колхозов, показывала передовых, деятельно готовившихся к весне, инициативных колхозников. В то же время колхозы, руководители, бригадиры, звеньевые, отдельные колхозники подвергались суровой критике за медленные темпы заготовки и вывозки удобрений, ремонт инвентаря, приобретение семян.

Основной задачей мы поставили перед собой добиваться действенности помещаемого материала. Критические заметки обсуждались на общих собраниях колхозников, на заседаниях правлений колхозов и в партийной организации. После того, как в стенгазете появилась заметка о том, что в Марковском колхозе медлят с заготовкой местных удобрений, она

была обсуждена на заседании правления колхоза. Темпы заготовки резко повысились. В результате план был перевыполнен. Газета № 3 сигнализировала о том, что в Степановском колхозе не ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. После нанесенной критики инвентарь в 6 дней был отремонтирован полностью.

Основным недостатком нашей работы является то, что недостаточна связь с массами колхозников. Немногие из них пишут в стенгазету. Слабо и художественное оформление. Сейчас, в дни полевых работ, буду шире освещать жизнь колхозов, бороться за применение агротехники на севах, развешивать беспощадную критику недостатков.

Редакция газеты «Вперед к коммунизму» должна нам помочь практическими советами, указаниями.

З. КОМИССАРОВА, редактор стенной газеты при Талицкой избе-читальне.

## НАША ГАЗЕТА „ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ“

Я редактирую стенную газету при Сухоносковском колхозе.

Газетное дело люблю и работаю с желанием. В 1945 году выпустила 6 стенгазет, 15 «боевых листков» и 10 «молний».

В осенне-зимнее время 1944-45 года газета освещала вопросы животноводства и подготовки к весеннему севу. Сейчас, странцы газеты посвящены развешиванию полевых работ.

В стенгазете почетное место отвожу статьям и заметкам о лучших людях колхоза, из номера в номер отдельные колхозники заносятся на Доску чести.

Прежде, чем выступить с критикой, я сама тщательно проверяю правильность фактов. Справедливость критики повышает авторитет газеты. Недостатки, на которые указывает стенгазета, немедленно устраняются, у нерадивых колхозников воспитывается честное отношение к труду.

Заметка «Дорожить временем» говорила о том, что колхозный агротехник стала халатно относиться к своим обязанностям. Критика подействовала, тов. Комарова больше стала бывать в поле с колхозниками. Под ее контролем произведен подсев клевера на площади 31 гектар, заложено на яровизацию 125 центнеров кар-

тофеля, 35 центнеров овса, 10 центнеров ячменя.

Заметка «Веди за скотом хороший уход, будешь иметь хороший доход» отмечала недостатки на ферме. После этого 3 коровы были поставлены на раздой, улучшены условия содержания скота и уход за ним, установлено круглосуточное дежурство, налажена работа контрольного поста.

Молодежь колхоза, воодушевленная героическими подвигами бойцов Красной Армии, энергично участвовала в подготовке колхозов к весеннему севу. Были организованы молодежные бригады, которые работали по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. В одно время в работе наступило затишье. Газета поместила острую заметку «Обязательства не выполняют». На следующий день молодежная бригада тов. Комаровой вывезла на конях 25 тонн навоза.

Так помогает сила печатного слова. Сейчас в период сева я поставила перед собой задачу выпускать газету не реже, как 2 раза в месяц, «боевой листок» — через 3—4 дня и «молнию» — ежедневно.

В ЖИГИЛЕВА, редактор стенгазеты колхоза «Основа Пятилетки».

## Митинг в Б-Крутовском колхозе

40 человек колхозников Больше-Крутовского колхоза собрались на митинг, как только услышали сообщение по радио о взятии Красной Армией Берлина. Первое слово взял председатель колхоза тов. Рябков.

—В истории Отечественной войны произошло величайшее событие—наша Красная Армия овладела столицей гитлеровской Германии—Берлином. Это еще более приблизит час окончательной победы. Мы, труженики тыла, должны ответить на пе-

беду Красной Армии напряженным трудом на весеннем севе.

Вслед за тем выступали колхозники, которые с величайшей радостью приветствовали новый успех наших войск.

Колхозники приняли на себя обязательство в ответ на взятие Берлина провести сев зерновых культур в 9 дней и технических в 4 дня. Качественно обработать почву. Принять всем активное участие в подписке на Четвертый Военный Государственный заем.

Л. ЛОСБУТОВА.

## День большевистской печати

Сегодня день большевистской печати. Четвертый раз мы будем отмечать эту дату в обстановке Отечественной войны.

Большевистская печать—острое и сильное орудие нашей партии. Выпестованная Лениным и Сталиным, она всегда была близкой народу, являлась коллективным пропагандистом и организатором масс.

В дни войны роль большевистской печати неизмеримо возросла. Наши печатные газеты, «боевые листки», «молнии» призваны мобилизовать и организовать тружеников тыла—рабочих, колхозников, интеллигенцию на самоотверженный труд и широкую помощь фронту.

В этом году день печати в нашей стране отмечается в условиях величайших побед нашей Красной Армии. Советские войска не только освободи-

ли нашу страну от немецких захватчиков, но и водрузили над Берлином знамя победы. В рядах борцов за эти исторические победы была и наша большевистская печать, советские журналисты и корреспонденты. Их оружие борьбы—меткое, острое печатное слово.

В нашей стране печать выросла в огромную силу. Тысячи газет, журналов издаются на языках народов Советского Союза. В нашем районе кроме печатной районной газеты «Вперед к коммунизму» выходит свыше 250 газет в колхозах, артелях, в школах, государственных учреждениях, сотни «боевых листков» и «молний». Многие из них являются подлинными организаторами массового социалистического соревнования, пропагандистами опыта передовых людей нашего района. Стенгазета «За Ро-

дину»—орган Скоробогатовской первичной парторганизации и исполкома сельсовета—широко освещает жизнь колхозов, особенно сейчас в период начала полевых работ, резко критикует недостатки, помещает острые карикатуры. Настоящими боевыми помощниками в работе колхозов, предприятий и учреждений являются газеты Шмаковского колхоза «За победу»—редактор тов. Забелина, Сухоносковского колхоза «За высокий урожай»—редактор тов. Жигилева, газета промкомбината «Рабочий»—редактор тов. Лебедева, райбиблиотеки «За политпросветработу»—редактор тов. Хлебникова и ряд других.

Б сожалению еще многие стенные газеты плохо справляются со своими задачами. Так, стенная газета Щегольновского колхоза, редактор тов. Ирина оторвана от масс, от строки пишется самим редактором, плохо оформляется,

поверхностно освещает ход весенне-полевых работ в колхозе. Редко выпускаются стенгазеты и «боевые листки» в колхозах Талицкого и Филинского сельсоветов. Первичным парторганизациям надо больше интересоваться работой стенных газет, поднимать их идейность, грамотность, помогать развернуть острую критику.

Наступили дни весеннего сева. Наши газеты должны широко освещать ход социалистического соревнования колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, севозов, пахарей за успешное проведение сева, за широкое применение агротехники на полях, развернуть критику и самокритику недостатков в проведении сева, показывать роль молодежи, коммунистов и комсомольцев, изобличать браковделов, допускающих мелкую пахоту, огрехи и плохую заделку семян, привлекать к выступлению в печа-

ти широкий колхозный, производственный актив.

Серьезные недостатки имеет районная газета. Она еще не выступает в роли застрельщика социалистического соревнования широких колхозных масс, неглубоко, недостаточно вскрывает недостатки в работе района, слабо пропагандирует передовой опыт. С помощью широкого рабселькорского актива, комсомольцев, коммунистов газета может и должна изжить эти недостатки, мобилизовать колхозников на быстрейшее, организованное проведение весеннего сева.

Задача нашей печати—широко показывать опыт передовых людей колхозов, развешивать беспощадную критику недостатков, разъяснять задачи тружеников тыла, определять в пер-вомайском призыве тов. Сталина,

Ответственный редактор  
Е. И. ЛУКИЧЕВА.